

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВЕЩ(6), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сегодня Международный коммунистический женский день--8 марта



ДА ЗДРАВСТВУЕТ 8 МАРТА-МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Расцветай же, доля женская!

Трудящиеся женщины всех стран сегодня тридцатый раз празднуют Международный коммунистический женский день--8 марта. С особой радостью встречают этот день счастливые женщины страны социализма, где благодаря партии большевиков и великого вождя народов товарища Сталина женщины пользуются равными права с мужчинами во всех областях культурной, хозяйственной, государственной и общественно-политической жизни.

Советские женщины--пламенные патриотки социалистической родины. Нет такого участка социалистического строительства, где женщины не проявили бы себя как героини труда. Вся наша страна знает имена славных участниц сталинской эпохи индустриализации Кудюкино и Марию Виноградовых, железнодорожниц Знамяд Троной, металлурга Марию Ипполитову, колхозниц Марию Демченко и многих других.

На производственных и в учебных заведениях нашего города и в колхозах района также есть влиятельные женщины, работающие честно и самоотверженно на своем посту. Это--инженер стхановского двигателя и многостаночного обслуживания на заводе им. Кирши орденосенца Анна Павлова, Усупова, педагог Брыгазовской школы орденосенца Наталья Ивановна Мохначева, ткачиха фабрики им. Абеляман, награжденная медалью «За трудовое отличие», Елена Тахопова Волкова и т. д.

За последние время сотни женщин выдвинуты на руководящую ответственную работу. Учительница, проработавшая в школе 25 лет, Елена Михайловна Баньковская возглавляет городской отдел народного образования, бывшая хозяйка Степанида Дмитриевна Буакецова избрана секретарем партбюро фабрики им. Свердлова, колхозница Е. П. Шевардина руководит колхозом «Перевозки». Машинистка сельского совета, сотни женщин избраны в депутаты местных Советов и многие из них возглавляют постоянные комиссии.

Жены рабочих и служащих--домохозяйки возглавляют производственные, желая овладеть той или иной профессией. На заводе железнодорожного машиностроения были организованы курсы токарей, на которых обучены 18 домохозяек. Окончившие эти курсы Л. Меньшикова, Летагина, Дельсина и другие сейчас встали к станкам на самостоятельную работу. На фабриках и заводах работницы-стхановки переходят на многостаночное обслуживание. На заводе железнодорожного машиностроения на курсах многостаночников занимаются 30 процентов женщин.

В ходе своей славной жизни советская женщина черпает силы для героической работы. Она радостно сожмает творческий труд во всех областях социалистического строительства со здоровьем, слаганным материнством. Заботе о женщине-матери, о ребенке уделяется в нашей стране огромное внимание. Родильные дома, ясли, детские сады и площадки имеются в каждом городе во всех уголках Советского Союза. Здоровыми, веселыми и бойкими растут новые поколения советских граждан.

Сознать не так живут трудящиеся женщины в странах капитализма. Там работница и крестьянка замалдены, угнетены, обесправлены. Им закрыт доступ и к науке, и к большому профессору, а также к участию в государственной и общественной жизни. Сегодня, в Международный женский день, советские женщины шлют свой пламенный привет трудящимся и женщинам капиталистических стран и угнетенных народов. Советские патриотки призывают всех зарубежных сестер к ошеломительной борьбе за терпение рабочего дела, за победу мировой пролетарской революции.

За счастливую жизнь, за родную страну, за великого вождя и учителя товарища Сталина советские патриотки готовы на героические подвиги!

Расцветай же, доля женская! Развивайтесь, флаги красные, Торжествуй, страна советская, Наша родина прекрасная!

По Советскому Союзу

Избирательная кампания в Станиславской области

В селах и местечках Станиславской области (УССР) развернулась широкая массово-политическая работа, охватившая десятки тысяч трудящихся. Смысл 23 тысяч агитаторов разъясняют населению Конституцию, Положение о выборах в Верховные Советы СССР и УССР.

Сотни агитаторов стали популярными в народе. Они доходчиво и ярко рассказывают избирателям о социалистической родине.

Агитатор Мария Мельникова, из села Ямница, организовала чтку и разъяснение Конституции на квартирах стариков, которые не могут посещать дружинные занятия. Агитатор Михаил Ясюк, за февраль распространил среди избирателей 36 тысяч брошюр.

Большой актив вырос и на работе в избирательных комиссиях. В них работает 8619 человек, из них 1887 женщины.

Станция Коломия завала первое место на дороге по производственным показателям, нефтеперерабатывающий завод в Коломые выпускает сейчас в пять раз больше продукции, чем до национализации. (ТАСС).

Стахановская вахта в честь Международного коммунистического женского дня

Во всех цехах и отделах завода им. Малеева и Кангина рабочие и работницы вчера в честь Международного коммунистического женского дня--8 марта встали на стахановскую вахту. Товаромеханосборочного цеха тов. Щаникова на обработке оси роллина ходовой части топки системы «ТН» за 2 часа 30 минут выполнила дневное задание. Токарь тов. Искринская на обработке

пальчиков ходовой части топки БРП за 2 часа выполнила дневное задание. Свердловщица тов. Барышина дневную норму выполнила за 3 часа 15 минут.

Бригада сборщиков мод. руководством бригадира тов. Смирнова на сборке водяных, шлаковых латворов и переднего вала в течение 4 часов дневную норму выполнила на 200 процентов. А. Дидрова.

Женщин выдвигают на ответственные посты

Заводской комитет завода имени Кирши в Международный коммунистический женский день 8 марта более 60 женщин, показавших хорошие результаты в работе, премирует деньгами.

Многие женщины будут выдвинуты на ответственные руководящие посты. Так, например, выдвигают на должность бригадиров в цехе № 1 тов. Голузову и слесаря тов. Колокольникова. Молодую девушку Шурку Кашину, работавшую техником в чертежной, переводят на должность конструктора. Копирщицу тов. Веденскую выдвигают на должность техника. Председатель цехкомитета тов. Иванову премируют путевкой на курорт.

Стахановки и общественницы получают премии

Завком завода железнодорожного машиностроения в честь Международного коммунистического женского дня 14 женщин-стахановок и общественниц премирует деньгами.

Стахановки--строгальщица ремонтно-монтажного цеха тов. Панфилова, обмотчица электротдела тов. Олшова, болторез кузнечного цеха тов. Кошанина премируются деньгами, мастер механического цеха Алла Смирнова в подарок получает костюм.

Денежную премию получает домохозяйка--жена слесаря сборочного цеха,--тов. Буланкина, которая выполняет большую общественную работу, она возглавляет общественный контроль над торговыми точками

Образцовая работа ткачих и прядильщиц

Передовые ткачихи и прядильщицы фабрики им. Абеляман Международный коммунистический женский день встречают новыми достижениями на производственном фронте. Ватершина К. Д. Крещенина, работающая на 6 стеражах, свое задание за вторую половину февраля выполнила на 107,2 процента, выработав 738 килограммов основы. М. Г. Лаптева, награжденная медалью «За трудовое отличие», выработала 922 килограмма основы вместо 875 по плану.

Банкаброшшильщица А. Ф. Мамлини, П. Г. Павлова и П. С. Писенца на обслуживаемых двух машинах выполнили задание до 119 процентов.

Ткачиха А. Петрухина и А. Усупова, работающие на 10 платформенных станках и М. Голубитникова, обслуживающая 36 станков, выполнили норму на 115--118 процентов. Елена Тахопова Волкова, награжденная медалью «За трудовое отличие», выполнила задание на 123 процента, выработав 1135 метров кашемира.

Сотни метров ткани сверх плана

Ткачихи-стахановки фабрики им. Кирши Международный коммунистический женский день встречают перевыполнением норм выработки. Например, ткачиха А. З. Пучинина за вторую половину

февраля сверх нормы выработала 156 метров добротной ткани. По сто с лишним метров сверх плана дали ткачихи: П. С. Дорофеева, К. Н. Молодкина, Т. Ф. Пучинина, А. К. Волтунова.

Оперяводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 5 марта на Кирельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Раван-Саари с городом Раван-Саари и остров Суонно-Саари. К северо-востоку от Выборга занято местечко Иетали в одном километре к востоку от станции Карнаселми на железной дороге Выборг--Сердоболь.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло. Наша авиация вела активные действия по войсковым и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбит 21 самолет противника.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича. Фото-клише ТАСС.

„Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время“

(СТАЛИН).



Женщин нашего города и района. На снимке (слева направо) В. Ф. Ларина, заведующая районным отделом народного образования, Н. И. Захарова, фрезеровщица первого цеха завода им. Киршик — многостаночница и А. С. Турькина, старший бухгалтер Ковровского отделения госбанка. Фото А. Кулева.

Женщины нашего цеха

В нашем цехе есть женщины, награжденные правительством за образцовые показатели в работе. Свердловщица 2-го отделения комсомольца тов. Швецова награждена орденом Красного Знамени, установщица 3-го отделения тов. Мешалова награждена медалью «За трудовое отличие».

Женщины - станочники, выдвинутые на руководящие посты, добились уже хороших результатов в работе. Например, токарь 2-го отделения тов. Григорьева работает профгруппированной и является лучшей станочницей цеха. Новые нормы она выполняет на 230 процентов. Штамповщица тов. Семенова, выполняющая производственные задания на 200 процентов, тоже проф-

группированная за хорошую работу в профессии она неоднократно премирована. Среди женщин - общественниц нашего цеха есть такие, как комсомолка тов. Сизова, которая руководит кружком ПВХО, избрана депутатом в городской Совет депутатов трудящихся. Лучшая станочница сестры Кисельевой и б. и. н. Дурасова является заместителем рук тов. дителя кружка ПВХО Кандидат ВКП(б) тов. М. П. Кушинева работает теперь старшим бухгалтером цеха. Все женщины добросовестно относятся к порученному делу. А. Д. Кузнецова, заместитель начальника цеха № 5 завода им. Киршик.

Девушкам города Коврова

Дорогие девушки! Разрешите мне от имени девушек Дальнего Востока поздравить вас с Международным женским днем — 8 марта. Мы шлем вам пламенный комсомольский привет и желаем успехов в работе.

В городе Ворошил-Вуссурийск все девушки готовятся к 8 марта с большим энтузиазмом. Мы, единственные работницы там часам женской день огромными успехами в овладении техникой своего дела, всегда стремимся по-граждански заботиться о жизни человека.

Нам, коворовским девушкам, хочется знать, каких успехов добились вы в своей работе? Мы уверены, что и в работе, и в учебе к 8 марта вы имеете немалые успехи. Мы уверены также, что передовые девушки некомсомольки готовят себя к выступлению в рядах ленинско-сталинского комсомола.

Давайте крепить связь и делиться опытом работы. Приезжайте работать к нам, на Дальний Восток.

Будьте веселы и радостны **Зина Корнева**, бывшая студентка фельдшерской школы.

„Женщины в колхозах — большая сила“

Фанна Григорьевна Бенина работает сваркой в колхозе «Верный путь», Саминиковского сельского совета. Занятая в прошлом женщина, она сейчас пользуется у членов колхоза всеобщим уважением и любовью.

Тов. Бенина в прошлом году от 7 свиноматок вырастила 184 деловых поросенка, не имея за этот период ни одного случая падежа. Районный исполнительный комитет депутатов трудящихся за честную и добросовестную работу, Фанну Григорьевну премировал.

Кузнецова Анна Ивановна — знающий человек в колхозе «Завет Ленин», Волжской волости сельского совета. Работала в колхозе дояркой в течение семи лет, она ежегодно добивается прекрасных успехов. Анна Ивановна отдает все свои силы и знания уходу за скотом, и благодаря этому, заслужила от колхозников почет и уважение.

Тов. Кузнецову ценят не только в своем колхозе, ее ценят и руководители районных организаций, за достигнутые успехи в работе районный Совет депутатов трудящихся премировал Анну Ивановну ценной премией.

Александра Андреевна Терентьева в колхозе им. Ставовой, Мамышевского сельского совета, работает заведующей молочно-товарной фермой со дня организации МТФ. Тов. Терентьева активно борется за развитие общественного животноводства, за то, чтобы в год вымещать поголовье скота на фер-

ме. В текущем году поголовье скота выросло до 44 коров, вместо 40 по плану.

На основе социалистического соревнования между доярками на ферме и с соседним колхозом имени Кирова, Александра Андреевна в течение четырех лет своей работы ежегодно перевыполняет план сдачи молока государству. Ликвидирована на ферме падеж молодняка.

Сейчас работники молочно-товарной фермы, которой заведует тов. Терентьева, активно борются за получение не менее 2000 литров молока на каждую фуражную корову.

Владина Матрена Ефимовна работает бригадиром полеводческой бригады колхоза «Путь Ленина», Великовского сельского совета. Бригада тов. Владина в прошлом году успешно закончила все сельскохозяйственные работы и образцово подготовилась к весеннему севу текущего года. Семена засыпаны, сельхозинвентарь отремонтирован, кормовые фонды для телячьей силы на весенний сев созданы.

Сейчас в бригаде организованы два постоянных производственных звена, которыми руководят лучшие колхозницы — Екатерина Алексеевна Селина и Александра Григорьевна Дудирна. На основе развертывания социалистического соревнования между звеньями и колхозницами бригада активно борется за 100 пудовый урожай зерна с каждого гектара.

Ф. Иванов.

Меня воспитала советская власть

Мне 24 года. Я выросла в советское время и воспитана советской властью.

В 1932 году и окончила педагогическое училище. После окончания меня послали учителем в село Ошерово, Ковровского района. Там я работала до конца 1939 года.

И всегда старалась, чтобы мои ученики были успевающими. При помощи их родителей я добилась успеваемости по всем предметам до 96 процентов, в двух классах неуспевающих не было совсем.

Входя в училище, в 1931 году и вступила в комсомол. В деревне возглавила ликвидацию неграмотности и малграмотности, была агитатором по всем избирательным кампаниям, меня избирали секретарем комсомольской организации.

Население Ошеровского сельского совета избрало меня депутатом районного совета и сельского совета, и на первой сессии районного совета депутатом трудящихся избрана членом районного комитета, утверждена заведующей районного отдела народного образования.

Такие возможности роста женщины есть только в нашей замечательной стране, под солнцем Сталинской Конституции.

В. Ф. Ларина, депутат районного совета, зав. районо.

47 из 50 возможных

С малых лет у меня привилась любовь во всем видам спорта. Мне хотелось быть всесторонне физически развитой.

Прежде всего я решила сдать нормы на значок «Готов к труду и обороне». Стали готовиться в сдаче этих норм. Много пришлось поработать над собой, однако и своего добились — в 1933 году, в день первого мая, мне вручили этот значок.

Затем стала готовиться к сдаче норм на значок «Воробейский стрелок». Желание стрелка по-воински меня не оставляло ни на минуту. На учебном пункте я стала усиленно тренироваться. Ежедневно после теоретических занятий занималась наводкой и взвешивкой. Проводила специальные физические упражнения. А когда мои мышцы окрепли, я пошла на зачетные стрельбы. Положительное количество очков выбрала очень свободно.

Получив почетное звание воробейского стрелка, я была горда тем, что и женщина может стрелять не хуже мужчин. Теперь, работая заместителем секретари комитета ВЛКСМ, и стараюсь всех комсомолов заинтересовать обороной работой.

На стреловых занятиях и выдало из 50 возможных 47 очков, но буду скоро вымывать из 50 возможных — 50.

Я имею четыре оборонных значка, готовя себя к сдаче на другие оборонные значки.

Калинская, зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода имени Киршик.

Хорошо в стране советской жить

В царское время трудящиеся женщины не имели доступа к высшему учебному заведению. Только с 1897 года, например, стали принимать женщин, да и то на платных местах, на женские медицинские курсы. Императоров женщины в царской России совсем не было.

Только у нас в стране социализма женщины имеют равное с мужчинами право на образование. И тоже получили высшее образование только благодаря партии большевиков и советской власти. Сейчас, после смерти отца нас

у матери было пятеро детей и мне, старшей, только 13 лет. Тяжелые материальные условия семьи не дали возможности учиться. За учебу я взялась после Октябрьской революции. Мне дали общежитие, стипендию — все условия. В 1924 году я окончила Московский государственный университет и с тех пор работаю врачом в Коврово.

Советские женщины самые уважаемые женщины в мире. Спасибо великому Сталину за заботу о женщинах. А. Наумова, врач первой горбольницы.

Награжденные

В октябре прошлого года проходила проверка охвата детей школой деревни Бригадалово. Орденосеи — учительница первой средней школы Наталья Ивановна Мохнатчева вывела тогда мальчишка В. школьного возраста, который не учился. Мальчик В. выторгался из школы, с длинными волосами, грязный, замученный голодом.

Обязательно надо учиться этому мальчику, — решила Наталья Ивановна. Она беседует с родителями, просят их, чтобы они послали В. учиться в ней в классе. Родители согласно дали, но мальчик упрямствовал, целыми днями пропадал на улице, а в школу не идет. Наталья Ивановна находит его на снежной горе, ласкает, уговаривает...

Елена Тихоновна Волкова, ткачиха-станочница фабрики имени Абельмана, награждена медалью «За трудовое отличие». Международный коммунистический женский день она встречает замечательными успехами на трудовом фронте. Работала на 10 платочных станках, Елена Тихоновна за вторую половину февраля задание выполнила на 123 процента, выработав 1135 метров кашемира. Такого выдолевала еще не имела ни одна ткачиха во всей фабрике.

Знатная учительница орденосеи Наталья Ивановна Мохнатчева самоотверженно работает на фронте народного образования. В ее втором классе учеников много — 59 человек, но успеваемость высокая — 93 процента. Это самая высокая успеваемость при такой нагрузке не только в районе, но и в Ивановской области. Тов. Мохнатчева чужий и отчужденный товарищ. Она большую помощь оказывает молодой учительнице Е. А. Чаловой, передает ей свой богатый опыт педагогической деятельности.

Как избранник народа — депутат сельского и районного Советов депутатов трудящихся — Наталья Ивановна ведет большую общественную работу, заслуженно пользуется большим авторитетом у всего населения Бригадалового сельского совета.

Оценывая заслуги учительницы тов. Мохнатчевой, районный отдел народного образования присылает ее делегатом на областной съезд учителей-отличников.

Елена Тихоновна Волкова, ткачиха-станочница фабрики имени Абельмана, награждена медалью «За трудовое отличие». Международный коммунистический женский день она встречает замечательными успехами на трудовом фронте. Работала на 10 платочных станках, Елена Тихоновна за вторую половину февраля задание выполнила на 123 процента, выработав 1135 метров кашемира. Такого выдолевала еще не имела ни одна ткачиха во всей фабрике.

— Работая, старалась, — говорит Елена Тихоновна. — Неограниченно смотрю за оной, за замечанным прибором. Когда они хорошо работают, то и обрываются почти не бываю.

Тов. Волкова двух сменовой выработала для Рабоче-Крестянской Красной Армии. Старший сын Иван Петрович сейчас служит в Западной Украине. Он отгуды пишет матери, что живет хорошо, рудине служит честно. Второй сын Константин — спортсмен — играет в Краснй Армии мадлин и мадлин. Ма-длин Елена Тихоновна радие привнесла рудиную вещь — Константин занял одно из первых мест в соревнованиях по стрельбе.

Живет и радуется недовольная рудиные ткачиха, в лице знатной ткачиха-станочница Елена Тихоновна Волкова. Радует ее своим производственным успехам, радуется за своих сменовой, радуется бурному расцвету своей социалистической рудини.

Светлая, уютная комната. Искупо расставлены мягкая мебель, гардероб, никелированный кроват, стол, стулья, шкаф, песты. На стенах портреты, фотографии, картины. Как выгладит квартира знатной фрезеровщицы завода имени Киршик, орденосеи Анна Ивановна Усупова.

За один лишь год Анна Ивановна пережила много радостных событий. За образцы стахановского труда правительством наградила ее орденом «Знак почта», 24 декабря трудящиеся города избрали ее депутатом городского Совета, в этом же году она вошла в состав в кандидаты партии Ленинки — Сталина.

Орденосеи тов. Усупова первая на заводе получила звание многостаночного обслуживания. Работая на 8 фрезерных станках, значительно перевыполняет сейчас и новые технические нормы. Две группы станочных работниц обучила фрезеровку делу. Работницам, переживая ее опыт, теперь так же перевыполняют нормы.

Как депутат городского Совета, Анна Ивановна активно работает в комиссии здравоохранения. И-жал выжить из техники все, что она может дать, тов. Усупова внесла несколько рационализаторских предложений. Но ее предложение — на окравку одеть два фрезы — сейчас на фрезерных станках обрабатывают по две детали одновременно.

С. Назаров.

В сталелитейном цехе завода железнодорожного машиностроения зажаты возможности к выполнению производственного плана

Цех может работать образцово

Сталелитейный цех завода железнодорожного машиностроения по мощности оборудованная может давать не менее 15 тысяч тонн жидкого сталеного литья в год. Насколько основательно такое утверждение можно убедиться на математических расчетах, а математика, как уже доказано, — наука точная.

В цехе 2 марта и электротепло Мартены могут делать пять плавок в сутки и выпустить по 13 тонн жидкого металла в каждую плавку. Электротепло может сделать 8 плавок по 4 тонны. Окружающим будем считать, что оба мартена и электротепло дадут 95 тонн жидкого металла. Выход жидкого литья в цехе сейчас 50 процентов (ниже плана на 10 процентов). Но и при таком проценте цех должен выпустить 48 тонн в сутки, то есть 1200 тонн в месяц. Поможет это на 12 и подучается 44.400 тонн в год.

Планом же предусмотрено выпустить литья только 3 тмелч тона в год. Но и запланированный план сталелитейный цех выполняет всего на 50—60 процентов. Например, в январе цехом план выполнен на 48,76 процента, в феврале по плану нужно было дать 700 тонн литья дали 384 тонны.

Невыполнение плана объясняется тем, что агрегаты сталелитейного цеха работают не на полную мощность из-за отсутствия шихты и других материалов. Работают мартен и электротепло в феврале при этом 287,5 часа ввиду отсутствия материалов. На это время можно было дать 57 плавок и выпустить 285 тонн жидкого металла.

Шихта, антрацит для сушки форм и стержней и другие материалы в сталелитейный цех по поступают по вине отдела снабжения и транспортного. Заместитель начальника отдела снабжения тов. Юсов не хочет организовать четкую работу по снабжению. Он не debился даже на первый квартал своевременно получения фондов на шихту. Фонды получены в конце февраля, а шихта будет поступать в конце марта.

Шихты на территории завода много; процентов на 75 потребное количество на весь квартал. Кроме этого около фабрики-кухни шихты лежит более 60 тонн, 100 тонн на территории чугунолитейного цеха и т. д. Однако эту шихту никто не хочет подвозить, ссылаясь на отсутствие транспорта, а в то же время на заводе имеется 15-тонный кран, который никак не используется. Три месяца назад приобретены 2 газогенератора, но до сих пор не установлены на автомашинах, тогда как автотранспорт прекращает из-за недостатка горючего.

Насколько безответственно работает транспортный отдел можно видеть на таком факте. Утром 2 марта платформу с шихтой нужно было срочно подвести от механического в сталелитейному цеху (расстояние 100 метров), но платформу подвела уже на другой день. В результате электротепло из-за отсутствия шихты простояло 5 часов.

Много творится всяких безобразий и внутри цеха. Здесь

карят сплошная безответственность и расхлябанность. Заместитель начальника цеха, инженер-металлург тов. Фоминных за пять лет работы в цехе абсолютно ничего не сделал в отношении разработки технологии, технология стоит на низком уровне. Фоминных по-прежнему относится в делу, не ведет никакой борьбы за улучшение работы цеха, не воспитывает кадры, не передает им свои знания.

Исключительно по вине сталелитейного электротепла тт. Выкошина, Ромива и Волнукова в феврале 6,8 тонны жидкого металла пошло в брак, потому что некачественно приготовили металл. Убыток от этого брака завод потерял 15 тысяч рублей. Но никто из этих ответственных не понес. Как следствие безответственности командиров цеха — аварийные плавки. Большой брак в отливке получается потому, что формы не заливаются по 5—6 дней, они оседают, замерзают, отчего в отливках деталей образуются газовые и земляные раковины.

За два месяца 1940 года сталелитейный цех пережог жидкого тоннажа 458 тонн — не много по маю на 80.608 рублей.

Трудовая дисциплина в цехе весьма расшатана. Уход из обед за 15—20 минут до срока — массовое явление. Велика и текучесть рабочей силы. Только за февраль из цеха уволилось 52 человека. Борьбы с этими развратными явлениями никто не ведет.

Ключом, если бы партийная и профсоюзная организация сталелитейного цеха разрешила надлежащую массово-воспитательную работу, то цех мог бы первым поднять производственную программу. Не с массами здесь не работают. В социалистическое соревнование формально вовлечено не менее 50 процентов к числу работающих, а по существу социалистического соревнования в цехе нет, так как выполнение заключенных договоров не проверяется.

Секретарь партийного бюро цеха тов. Малыгин придает чудовищную силу красивым речам, подлагая, что они сами выносятся. В начале февраля на партсобрании обсуждался вопрос о работе цеха. Решения переключить социалистические договоры, наладить партийно-массовую работу и т. д., но дело ни с места.

Может ли вымолнить производственный план сталелитейный цех? Да, может! Нужно только навести там на всех участках большевистский порядок. Начальнику завода тов. Кабанов не мешает подумать об улучшении работы сталелитейного цеха, потребовать от бездельничавшего-руководителя отдела снабжения четкой оперативной работы, помочь начальнику сталелитейного цеха тов. Зеленому использовать технику на полную мощность, внедрить высокую культуру в производство.

При помощи партийного бюро завода, завода и начальница завода в сталелитейном цехе можно быстрее наладить образцовую работу и цех с успехом справится с возложенными на него задачами.

Формовщики работают с неполной нагрузкой

Работая формовщиком в смене мастера тов. Кочеткова, я неоднократно в задние вымолнил до 300 процентов, при высокой качестве работы. Таких успехов я добился благодаря удовлетворению рабочего дня: своевременно всегда приготавливал модели, подготавливал доски и весь необходимый инструмент.

В настоящее время все формовщики цеха работают с неполной нагрузкой из-за отсутствия оков. И только потому, что теплые формы не просушены, так как нет топлива. Формовочная земля просяхивается очень плохо, и ней по-

падают слитки металла, шихты, цинки и т. д. Следует отметить и то, что формовщики шихты отдел снабжения не доставляет. Формовщикам приходится работать строительными гвоздями, которых нет в пять раз больше шпалак, что удорожает нашу продукцию. Вследствие того, что формы своевременно не закупают, формовщики, придя на смену, не знают, что делать.

Нужная организация работы в цехе вызывает текучесть рабочей силы. Из цеха уходит хорошие кадры. Не так давно ушли формовщики Кудров, Олошев, от-



Бывший уборщик судоремонтного цеха имени В. П. Чкалова (с. Кувшинов) А. А. Суркова овладела техникой работы молодобойца на пневматическом молоте. Бригада, в которой работает тов. Суркова, ежедневно выполняет производственное задание до 200 процентов.

Фото А. Невлева. Хотю-кляше ТАСС.

Что ни день, то новая работа

Невыполнение производственной программы сталелитейным цехом объясняется тем, что плохо снабжают материалами. В январе формовщики часто стояли по 2—3 часа в силу из-за отсутствия ворожевой глины. Отдел снабжения разрешил нам брать запас чугуновской глины, которая была предназначена для изготовления пробок. Когда мы ее израсходовали, в феврале пошел аварийные плавки из-за плохого качества пробки.

В феврале работу формовочного цеха сдерживал мартеновский пролет, который своевременно не заливал формы, потому что у него не было шихты. В то же время формовщики часто простоявали из-за нехватки оков, они в большей части были забыты формами, формовать было не в чем.

Большим тормозом в работе цеха я считаю и то, что часто меняют руководителей. С 1938 год сменялись 3 начальника цеха, 5 заместителей начальника. А сколько сменяли мастеров и начальников пролетов, участков — счету нет. Лично меня, начиная с января 1938 года, в цеху перебрасывали 14 раз с участка на участок. Отсюда ясно, какова эффективность в работе. Не успею еще и участок переименовать, а меня снова уже перебрасывают на другую работу. С такой безобразной переброской кадров и считать надо решительно покончить.

Мой участок производственное задание в феврале выполнил на 60 процентов, но отдельные станочники вымолнили норму от 150 до 200 процентов. Например, бригады Воронова, Шумова, Шулалева и другие. Это доказывает, что формовочный участок может образцово выполнять производственное задание.

М. Кочетков, орденносец, мастер формовочного цеха.

Полностью загрузить обрубщиков работой

Обрубщики сталелитейного цеха систематически перевыполняют производственное задание. Например, за февраль тов. Силин задание вымолнил на 286 процентов, а тов. Козлов — на 244 процента. И таких стахановцев у нас немало. Однако производственный план наш участок в целом не выполняет.

Оставшие обрубного участка объясняется тем, что в цехе много неполадок и много работает мартеновский пролет, который не выполняет производственный план, систематически задерживает отливку деталей, а следовательно нас не загружает работой. Кроме того, часто детали отливают плохого качества (сильный пригар, большая заливка и т. д.).

Следует сказать и о том, что в нашем цехе нет культуры. Рабочее место обрубника сильно захламлено землей, браками и деталями, формами. Мастера, входя по цеху, занимаются за разбрасывание, но не навести порядок

очевидно считают не своим делом. Часто бывает, что и крайности тормозят работу обрубщиков: краном не подают своевременно отлитые детали и у обрубщиков большой кривой. Инструментами и спецодеждой нас снабжает шефбюро.

Бригады на нашем участке не загружены, часто без дела бокаются и зацепщики. Эти недостатки можно с успехом совместить.

Для улучшения работы обрубного участка необходимо обязать мастеров и начальников смен ввести ежедневную уборку земли и деталей, а брачные детали отделить технического контроля и в конце дни списывать, чтобы тут же убирать их. Работу отремонтировать и пустить в работу на полную мощность поскоблутруйную камеру, установить на ней хорошее наблюдение путем сдачи и приемки посменно мастерами.

П. Силин, Г. Козлов, обрубщики-стахановцы.

Аварийщиков и бракоделов прикрывают

Стыдно нам за плохую работу сталелитейного цеха. Производственный план цех систематически не выполняет, много делаем брака. А все это получается от безответственности некоторых командиров и рядовых рабочих. Мастер мартена тов. Казюков в феврале и марте выпустил с нераскисленным металлом 8 плавок. Неоднократно выпускал холодные плавки.

Когда узнали Казюков на его плохую работу, он находит объективные причины, что, мол, получился отрыв пробки. Но на этих же пробках работает все остальные мастера и обрыва у них нет. Число Казюков собственноручно переключивает на сталелитейный и разливальщики. Например плавка № 1087 выпущена Казюковым не раскисленной. Он объяснил это тем, что, мол, был сырой ковш. А ковш вполне прогрет, да и не мог получить сырой при разливке форм роста металла от того, что ковш сырой.

Обезобразной работе мастера Казюкова начальник мартеновского пролета тов. Малыгин и главный металлург завода тов. Сизмо аляют, но почему то никаких мер не принимают. Казюков в 1938 году за систематические аварийные плавки был снят

с работы, но путем подхалимства сумел пробраться обратно в мастера.

Основным тормозом в работе сталелитейного цеха является то, что цех не снабжают шихтой и другими материалами. В результате агрегаты систематически простоявают много времени, особенно на мартеновском пролете. Мартен № 1 вторую половину февраля почти не работал из-за отсутствия шихты.

Рабочие мартеновского пролета работают без рукавиц (и вообще без спецодежды), от чего нередки случаи ожогов. Отдел снабжения и администрация цеха мало проявляют заботы о снабжении спецодеждой рабочих.

Аварийные плавки и шлак у нас в цехе свалют на землю, таким образом металл смешивается с землей и много тратится труда на разделение их. И предложено сделать наложения для слитки металла, но это не введено до сих пор.

Наш цех может с успехом выполнять производственную программу, надо только обуздать бракоделов, наладить четкое снабжение цеха материалами.

Мамонтов, орденносец-рационализатор.

Простанавем из-за отсутствия материалов

На вчернем мне участок два мартена и электротепло. При нормальной работе эти агрегаты могут дать более 90 тонн жидкого металла в сутки, но мы не даем и подавляющим этого количества, потому что нет шихты в достаточном количестве. За истекшие два месяца текущего года агрегаты мартеновского пролета простояли сотни часов из-за недостатка шихты, которую должен доставлять отдел снабжения.

В январе было много аварийных плавков: уход из мартенов, обрывы пробки при разливке. Аварии получались потому, что не было магнетитового воронка и нам приходилось использовать отходы, которые даже давали гарантии на устойчивость подним и отковок.

со стороны металлурга нам оказано не было.

С 15 февраля пришлось работать на плохом фермариане. Чугун и рабочему месту не подается, от чего были простои цехами сменами. Вой с мастера тоже не подается, мартеновским рабочим приходится его грузить на широкую железную платформу, привозить самим в цех (расстояние метров 300), переносить на узкоколейную тележку и после уже краном переносить через два откоса. На эту процедуру тратится два—два с половиной часа, то есть половину времени, потраченного для плавки. Мартен же в это время простаивает.

Ремонт мартенов делается часто и недоброкачественно, потому что магнетитовый кирпич хранится под снегом, где он терит свои качества.

Мартеновский пролет в настоящее время производственный план вымолнит всего на 50 процентов. Но если будут даны полнотный и без перебоев зарплатный материал (магнетит, хромитный железный и др.), шихту и формы, то мартеновский пролет будет вымолнять план на 150 процентов.

Ф. В. Казюков, мастер мартена

П. Шумов.

Вторая районная партийная конференция

Вчера, в клубе металлистов открылась вторая районная партийная конференция. Среди 93 делегатов конференции с высшим и средним образованием 26 человек. 40 делегатов впервые участвуют на конференции.

Секретарь райкома партии тов. Завьялов открывает конференцию. Делегаты выдвигают кандидатов в президиум.

Делегат тов. Качетов вносит предложение избрать почетный президиум. Под бурные аплодисменты и возгласы «ура» в почетный президиум избираются товарищи Вталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Берия, Шверник, Хрущев, Маленков, Димитров, Тольман, Хозе Диас и Долорес Ибарури.

Утверждается повестка дня и порядок работы конференции. Председательствующий тов. Райский слово для отчетного доклада предоставляет тов. Завьялову.

Докладчик в своем полурасчетном докладе рассказывает делегатам как райком партии осуществил свое руководство партийными организациями, как привнес в жизнь исторические решения

XVIII партийного съезда. Он подробно остановился на работе промышленности и сельского хозяйства.

— Наш район, — говорит тов. Завьялов, — в прошлом году плохо справился с сельскохозяйственными работами, еще сейчас есть поля, которые не пропашали обмолот зерновых.

Тов. Завьялов называет много колхозов, которые успешно завершили сельскохозяйственный 1939 год и развернули образовательную подготовку к весеннему севу, в частности колхозам Санниковского и Решниковского сельских советов. Докладчик много говорил о внутрипартийной работе, о росте коммунистов, о работе каждой партийной организации.

После отчетных докладов — тов. Завьялов и председатель ревизионной комиссии тов. Фролова — развернулись оживленные прения. Коммунисты в своих выступлениях справедливо критикуют райком партии за слабое руководство сельскими товарищами, за неудовлетворительное руководство партийными организациями, партийной пропагандой, ростом партии.

А. Меньшиков.

Пленум Камешковского райкома ВКП(б)

5 марта состоялся первый пленум Камешковского райкома партии. Пленум избрал бюро РК ВКП(б) в составе тт. П. А. Степанова, А. И. Мухина, Г. П. Русакова, А. А. Усова, П. Г. Волкова, С. Д. Кузнецовой и Ф. В. Кизина.

Первым секретарем райкома избран тов. Павел Александрович Степанов, вторым — Алексей Иванович Мухин, секретарем по надзору — Георгий Павлович Русаков. Редактором районной газеты утвержден Федор Васильевич Калинин.

Десять часов в противогазах

На днях спортивное общество «Основа» фабрики им. Свердлова организовало переход команды лыжников по маршруту Камешки — Шунь.

Расстояние в 75 километров

команда покрыла за десять часов. Все участники перехода были одеты в противогазы. В переходе участвовали тт. А. В. Соловьев, М. М. Терентьев, В. П. Калинин, А. П. Буров и Н. Д. Мехеев.

2-я городская партийная конференция

открывается 9 марта, в 10 часов утра, в помещении клуба металлистов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе горкома ВКП(б).
 2. Отчет ревизионной комиссии ГК ВКП(б).
 3. Выборы членов и кандидатов пленума ГК ВКП(б).
 4. Выборы членов ревкомиссии.
 5. Выборы делегатов на областную партконференцию.
- Регистрация делегатов производится: 8 марта с 12 часов в помещении горкома ВКП(б), 9 марта с 8 часов утра в помещении клуба металлистов.

Горком ВКП(б).



Рис. М. Отарова.

В ожидании подачки.

Фото-клише ТАСС.

Наступление английских капиталистов на права рабочих

Английские капиталисты с полного согласия и при прямой поддержке реакционных руководителей английских тред-юнионов (профсоюзов) урезают права рабочих, завоеванные ими в долгой борьбе.

Парад с резким снижением заработной платы на многочисленных английских предприятиях превращает удлинен рабочий день. 2459 фабрик и заводов получили официальное разрешение удлинить рабочий день для женщин и подростков. На 299 пред-

приятия установлена двухсменная работа, на 102 предприятиях введены ночные смены. В результате — значительно ухудшились условия труда сотен тысяч женщин и молодежи.

Недавно английские власти издали новое распоряжение, дающее предпринимателям право устанавливать 57-часовую рабочую неделю для женщин и подростков, тогда как фабричным законодательством максимальная рабочая неделя для них предусматривается в 44 часа.

(ТАСС).

Болгарская печать о победах Красной Армии в Финляндии

Болгарская печать уделяет большое внимание успехам Красной Армии в Финляндии. Газета «Заря» указывает, что за последние три дня участились случаи освобождения финских подразделений в частях Красной Армии.

Газета подчеркивает, что финские войска находятся в состоянии расстройств и упадка.

Публикуя опровержение штаба Ленинградского военного округа на так называемую «соту» белогвардейского «правительства» в Лиге наций, болгарская печать особо подчеркивает, что Красная Армия

считает применением газов аморальным преступлением, подлежащим всеобщему осуждению. Газеты указывают при этом, что советские авиация не бомбардировала гражданского населения и что линия Маннергейма проорвана советскими частями в наиболее важных пунктах.

Газета «Борьба» пишет, что упорство и безумное сопротивление Финляндии выгодно только Англии и Франции, которые вооружали и вооружают белых финнов.

(ТАСС).

Преследования компартии в Канаде

В Виннипеге (провинция Манитоба, Канада) полиция совершила налеты на помещения компартии и привнесла большое количество арестов. Выважены различные документы, а также экземпляры коммунистической газеты. Арестованы, по всей вероятности, будет предъявлено обвинение в нарушении «закона об обороне Канады».

(ТАСС).

Война на море

По сведениям английской печати, в течение недели закончились 3 марта. Было потоплено 8 пароходов общим водоизмещением в 21231 тонну. Из них потеря Англии и Франции составило 3 парохода, потери нейтральных стран — 5 пароходов. По словам агентства Рейтер, германские потери на море за первые шесть месяцев войны составляют 47 пароходов общим водоизмещением в 248 тысяч тонн.

(ТАСС).

Английские козни в скандинавских странах

С первых же дней второй империалистической войны в Европе Англия и Франция стали настойчиво искать военных союзников против Германии.

Идею всей франко-германской границы с германской стороны построена непрерывная шаровая подоса силовых укреплений — так называемая линия Зигфрида. Ее защищает многочисленная и хорошо вооруженная немецкая армия.

На лобовую атаку против столь мощных укреплений англо-французские командование не решались. Они ищут поэтому способа обойти эту линию. А обойти «линию Зигфрида» можно только через другие страны, прилегающие к Германии. С юга к Германской границе Швейцария, Италия, страна Балканского полуострова. С севера к ней прилегают так называемые скандинавские страны — Дания, Норвегия, Швеция.

Всем средствам английское и французское правительства стараются привлечь переключенные государства на свою сторону. Для этого пускаются в ход и

угрозы, и соблазнительные посулы, и нажим, и подкуп.

Английские и французские буржуазные газеты и официальные представители Англии и Франции настойчиво уверяли Швецию и Норвегию о важности военной помощи финской белогвардейщины. В тем смысле этих угроз.

Дело тут прежде всего в противоборстве империалистических и французской буржуазии. Белая Финляндия и вооруженные банды кровавого палача финского народа генерала Маннергейма, начав военную авантюру против СССР, выполняли волю англо-французского империализма. С другой стороны, тогдашнее правительство на путь помощи Маннергейму, Англии и Франции старались втянуть Швецию и Норвегию в войну против Германии.

Если бы англо-французским подкаблучникам войны удалось эту маневр, Германия лавировала бы возможностью ввозить из Швеции железную руду, в которой германская промышленность очень нуждается.

Кроме того географически Шве-

ция расположена так, что ее важная часть как бы находится над северным побережьем Германии. Если бы Швеция и Норвегия стали военными союзниками Англии и Франции, англо-французский флот смог бы использовать шведские и норвежские порты как опорные базы для действий против северного германского побережья. Таким путем командармы английской и французской армии могли бы надеются обойти «линию Зигфрида», нанести Германии удар во фланг.

Однако ни Норвегия, ни Швеция, ни Дания совсем не заинтересованы в том, чтобы стать пешками в руках англо-французского империализма. Народные массы этих стран ведут упорную борьбу против сил, толкающих их в бездну империалистической войны.

Шведская волевыми, часть шведской буржуазии, а также вожди шведской социал-демократической партии, которые, хотя и называют себя руководителями шведских рабочих, на самом деле являются изменниками, предателями и эскайскими врагами пролетариата, — во главе собою решительно ведут в стране повстанческую кампанию против Германии. Шведские социал-предатели руна об руку с самыми оголтелыми

предателями черносотенной шведской бюрократии наиболее активно вербуют «добровольцев» для помощи маннергеймовским бандам, переправляют Маннергейму оружие и т. д.

Английский флот сейчас блокирует Северное море. Все пароходные переходы захватываются английскими военными кораблями и отходят в английские порты «для проверки».

Англия умышленно дезорганизует морскую торговлю скандинавских стран. Она старается таким путем заставить Швецию, Норвегию, Данию отказаться от торговли с Германией,ступить с ней в войну. С этой же целью англо-французская эскадра во второй половине февраля вторглась в норвежские прибрежные воды, обстреляла германский корабль и сняла с него пленных англичан.

До сих пор английские условия не имеют успеха. Норвежский министр иностранных дел Кут Янсен, что Норвегия не намерена принимать участие в войне. Шведское правительство отказало в военной помощи Финляндии. Не нажим продолжаете. Поджигатели войны не отказываются от своих преступных планов.

И. Сонов.



Капитан Краснознаменного Балтийского флота П. Г. Артемьев, награжденный орденом Красного Знамени за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Н. Янова.

Фото-клише ТАСС.

Праздник трудящихся женщин проведут весело и культурно

Санниковская изба-читальня под руководством заведующего тов. Малышева образцово подготовилась к проведению Международного коммунистического женского дня. С докладом о достижениях трудящихся женщин в советской стране выступит колхозница сельхозартели «Искра Ленина» — депутат сельского совета Наталья Николаевна Кузнецова.

После доклада будет художественная часть. Драмкружок под руководством учительницы Елизаветы Георгиевны Карповой поставит пьесу «Рыбачка с победы» силами членов колхоза. Будет показана несколько песен-порков.

На вечере выступит колхозный хор, в котором активно участвуют девушки-колхозницы: Дуня Болоткина, Тая Болоткина, Вера Рабцова и другие. Антонина Андреевна Каткова продекламирует несколько стихов.

И. Филатов.

Сдали нормы на значок ГСО

20 домохозяйек села Санникова, того же сельского совета, Международный коммунистический женский день встречают сдачей норм на значок «Готов к санитарной обороне».

На днях под руководством фельдшера Андрея Яковлевича Каткова нормы на значок ГСО сдали еще 8 домохозяйек.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ КОВРОВСКОГО ГОРКОМХОЗА

ставит в известность всех граждан гор. Коврова в том, что коммунальные предприятия, как трест «Электросеть» и трест «Водогазализация», переехали в другое помещение — на улицу Абдымана, дом № 18, в здание элеваторофабрики, имену; там же производится плата за водоснабжение и электросвет.

81—01

КОВРОВСКОЙ МАЛЯРНОЙ СТАНЦИИ

требуется хилляторы, имеющие образование не ниже 3—4 классов. Зарплата 155—175 руб. в месяц. Обращаться: ул. 1-я Дежневская № 76, Малярная станция.

80—02